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Κόρινθος: Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. Αγ. 
Κωνσταντίνου και Ελένης και πανηγυρικός 
Εσπερινός Οσίου Κυριακού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Την Κυριακή, 28η Σεπτεμβρίου 2025, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος, με την ευλογία του 
Σεβασμιωτάτου Τοποτηρητού αγίου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας 
κ. Ιερωνύμου, τέλεσε τον Όρθρο και την Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στα Λουτρά της 
Ωραίας Ελένης Κορινθίας.
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Μετά του Θεοφιλεστάτου συλλειτούργησαν ο Πανοσ. Αρχιμ. π. Παχώμιος 
Ονουφρίου, Εφημέριος του ως άνω Ι. Ναού, ο Αιδεσ. π. Αθανάσιος Κοντογιάννης, 
Εφημέριος του Καθεδρικού Ι. Ναού Απ. Παύλου Κορίνθου και οι Διάκονοι π. Χρήστος 
Χίλιας και π. Άγγελος Σαλάτας.

Ο Θεοφιλέστατος ομίλησε στο Εκκλησίασμα με αφορμή τους λόγους του Απ. 
Πέτρου∙ «…ἐπὶ δὲ τῷ ῥήματί σου χαλάσω τὸ δίκτυον» (Λουκ. ε’, 5) κάμνοντας 
λόγο περί της υπακοής, την οποία επέδειξε ο Πέτρος στους λόγους του Ιησού, 
αφού πρώτα ετόνισε την προθυμία του, αν και κατάκοπος από το ψάρεμα της 
νύκτας, την τακτοποίηση των συνέργων του από το πρωΐ αλλά και την αποτυχία 
της «άγρας», να δεχθεί πρόθυμα τον Κύριο στο πλοίο του και να σταθεί ν᾽ ακούσει 
μετά προσοχής την διδασκαλία Του. Η υπακοή του Πέτρου είχε εκπληκτικό 
αποτέλεσμα. Τα δίκτυα από το υπερβολικό πλήθος των ιχθύων, που έπιασαν, 
εσχίζοντο! Η υπακοή στον Κύριο είχε σαν επακόλουθο την ευλογία Του.

Κάθε άνθρωπος έχει ανάγκη από στήριγμα. Του χρειάζεται ένα ανώτερο 
κύρος για να στηριχθεί, πολλώ δε μάλλον όταν το κύρος αυτό είναι θείο. Τότε και 
μόνον τότε έχει τον Ένα, τον Μοναδικό, τον αλάθητο Οδηγό. Και όταν ελεύθερα 
υπακούει σ᾽ Αυτόν δεν φοβάται. Τότε στερεωμένος στους θείους λόγους Του, στην 
Ευαγγελική διδασκαλία Του, ο πριν σαν «κάλαμος» σαλευόμενος γίνεται δένδρο 
ασάλευτο, οικοδόμημα γερό στερεωμένο επί την πέτρα, πύργος αρραγής. Μπορεί 
κάποια από τα «οὐ» και τα «μή» του Ευαγγελίου να φαίνονται βαριά, όμως ο 
Κύριος μας διαβεβαίωσε ότι «χρηστός ο ζυγός και το φορτίον Του ελαφρόν». Αν ο 
άνθρωπος συνειδητοποιήσει την αλήθεια της Πατερικής σοφίας∙ «υπακοή ζωή, 
παρακοή θάνατος» και αφεθεί, δια της υπακοής, στο Πανάγιο θέλημα του Θεού θα 
γευθεί τις πλούσιες ευλογίες της. Θα γνωρίσει «τας οδούς τας ευθείας», θα 
απολαμβάνει τα θεία δώρα της χαράς και της ειρήνης παρά τα αντίξοα της ζωής 
και κυρίως θα επιτύχει την σωτηρία του.

Τέλος μετέφερε τις ευχές και τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Τοποτηρητού στο 
ευλαβές εκκλησίασμα.

Πανηγυρικός Εσπερινός επί τη μνήμη του Οσίου Κυριακού

Το απόγευμα της αυτής ημέρας ο Θεοφιλέστατος χοροστάτησε στον Πανηγυρικό 
Εσπερινό επί τη μνήμη του Οσίου Κυριακού του αναχωρητού και υμνογράφου που 
τελέσθηκε στον Καθεδρικό Ι. Ναό του Απ. Παύλου Κορίνθου, λόγω της 
βροχοπτώσεως, και όχι στο παραπλεύρως του Καθεδρικού Ι. Ναού Παρεκκλήσιον 
του επ᾽ ονόματι του Αγίου τιμώμενο.



Στον Εσπερινό συμμετείχαν οι Εφημέριοι του Καθεδρικού Ι. Ναού Αποστόλου 
Παύλου, ο Συνταξιούχος Κληρικός της Ι. Μητροπόλεως μας Πρωτ/ρος π. Γρηγόριος 
Θεοδώρου και ο Διάκονος π. Άγγελος Σαλάτας.

Τους ύμνους της εορτής απέδωσαν εντέχνως μέλη του Συλλόγου Ιεροψαλτών 
Κορινθίας «ΑΓΙΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ Ο ΥΜΝΟΓΡΑΦΟΣ» υπό τον χοράρχη κ. Βασίλειο 
Κουφογιάννη, Πρόεδρο του εν λόγω Συλλόγου.

Ο Θεοφιλέστατος Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως άγιος Κεγχρεών ομίλησε 
επικαίρως για τον Κορίνθιο υιό ιερέως και ανεψιό του Αγίου Πέτρου Επισκόπου 
Κορίνθου Όσιο Κυριακό, την συναναστροφή Του με τους Μέγα Ευθύμιο (20 Ιαν.), 
Όσιο Γεράσιμο Ιορδανίτη (4 Μαρτ.), την παραμονή του στην Λαύρα του Σουκά, την 
τρίτη που ίδρυσε ο Όσιος Χαρίτων (28 Σεπ.) και μάλιστα στο απόκρημνο σπήλαιο, 
το «κρεμαστό σπήλαιο», όπως ονομάσθηκε εξ αιτίας του μεγάλου ύψους από την 
γη, του Οσίου Χαρίτωνος, την υπερβολική νηστεία Του, τα θεόσδοτα χαρίσματά 
Του, όπως το ιαματικό, που όταν ενέσκηψε θανατικό στην περιοχή οι Πατέρες της 
ως άνω Λαύρας Τον παρεκάλεσαν να κατοικήσει εντός αυτής για να τους 
προστατεύει με τις προσευχές Του.
Προέτρεψε, ένεκα της πλούσιας πνευματικής κληρονομιάς της Αποστολικής Ι. 
Μητροπόλεως Κορίνθου με το πολυπληθές Αγιολόγιο στο οποίο συγκαταλέγεται 
και ο Άγιος Κυριακός, το εκκλησίασμα «να μεθύσει απ᾽ αυτό το χιλιόχρονο κρασί», 
που από τους χρόνους της εν Κορίνθω παρουσίας του Απ. Παύλου ρέει άφθονο στην 
περιοχή μας, και να μιμηθεί τους Τοπικούς Αγίους μας στην διάθεσή Τους να είναι 
ενωμένοι μετά του Κυρίου μας, πράγμα που επιτυγχάνεται όταν είναι «ποιητές» 
και όχι μόνο «ακροατές» του Θείου λόγου!

Στο τέλος του Εσπερινού ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου Ιεροψαλτών Κορινθίας 
«ΑΓΙΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ Ο ΥΜΝΟΓΡΑΦΟΣ» απηύθυνε τον κάτωθι χαιρετισμό:

«Θεοφιλέστατε, Πανοσιολογιώτατοι, Αιδεσιμολογιώτατοι, αγαπητές κυρίες και 
κύριοι, αγαπητοί συνάδελφοι ψαλμωδοί της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου.

Ευχαριστούμε θερμά την Ιερά Μητρόπολη Κορίνθου Σικυώνος, Ζεμενού Ταρσού και 
Πολυφέγγους που και φέτος τελέσαμε πανηγυρικό Εσπερινό προς τιμήν του Οσίου 
Κυριακού του Υμνογράφου, προστάτη του Σωματείου μας.

Θεοφιλέστατε, με πολλή αγάπη και σεβασμό, Σας ευχόμαστε «Έτη Πολλά» για τα 
ονομαστήριά Σας, παρακαλώντας τον Κύριο να Σας χαρίζει δύναμη και φώτιση στο 
έργο της διακονίας Σας.
Στις καρδιές μας παραμένει ανεξίτηλη η μνήμη του μακαριστού Ποιμενάρχου μας, 



κυρού Διονυσίου του Δ΄, του οποίου μας λείπει η πατρική αγάπη και ο ποιμαντικός 
του λόγος. Η τοπική μας Εκκλησία διανύει μία μεταβατική περίοδο με πόνο και 
συγκίνηση. Ιδιαίτερα, Θεοφιλέστατε, θα μείνει χαραγμένος μέσα μας ο 
αποχαιρετιστήριος λόγος που εκφωνήσατε στη νεκρώσιμη ακολουθία την 9η 
Αυγούστου 2025. Ήταν λόγος ευχαριστιακός, γεμάτος θεολογικό βάθος και 
παρηγορία, που ανέδειξε στο πανελλήνιο το μέγεθος της προσωπικότητας του 
μακαριστού Ποιμενάρχου μας και συγχρόνως μας θύμισε ότι η Εκκλησία πορεύεται 
πάντοτε μέσα στο φως της Αναστάσεως. Με τα λόγια σας αυτά, αλλά και με την 
όλη παρουσία σας για πάνω από ένα χρόνο, στηρίξατε επάξια τον κλήρο και τον 
λαό, και γι’ αυτό εμείς οι ψάλτες, ως κατώτερος κλήρος, σας είμαστε ευγνώμονες.

Θα μας επιτρέψετε ταπεινά να αναφέρουμε ότι αποτελείται καύχημα της 
Εκκλησίας της Ελλάδος ένα Ιεράρχη με υψηλή θεολογική γνώση, ποιμαντική 
ευαισθησία και αληθινό εκκλησιαστικό ήθος.

Με την ευκαιρία της σημερινής πανηγύρεως, αισθάνομαι την ανάγκη να απευθύνω, 
εκ μέρους των μελών του διοικητικού συμβουλίου, ευχές σε όλα τα μέλη του 
Σωματείου μας, αλλά και στις οικογένειές τους. Εύχομαι ο Άγιος Κυριακός ο 
Υμνογράφος να τα στηρίζει και να τα ενδυναμώνει στον καθημερινό τους αγώνα, 
να χαρίζει σε όλους υγεία, ειρήνη, αγάπη και χαρά. Να γεμίζει τα σπίτια τους με 
φως και ελπίδα, ώστε να προοδεύουν σε κάθε καλό έργο και να πορεύονται με 
ευτυχία και αρμονία. Οι ιεροψάλτες της Κορινθίας αποτελούν ζωντανά μέλη της 
Εκκλησίας και πολύτιμους συνεργούς στο έργο της λατρείας, και αξίζει να 
συνοδεύονται από την ευλογία του Θεού και την προστασία του Αγίου μας σε κάθε 
στιγμή της ζωής τους.
Εύχομαι ακόμη η φιλία, η συναδελφικότητα και η ενότητα που μας χαρακτηρίζουν 
να στεριώνουν ολοένα και περισσότερο, ώστε όλοι μαζί να συνεχίζουμε την ιερή 
μας διακονία με πίστη, ταπείνωση και αγάπη.

Τέλος, εκφράζουμε άλλη μια φορά την ευγνωμοσύνη μας προς τον προϊστάμενο 
του Μητροπολιτικού Ναού, π. Παναγιώτη Μαυραγάνη, για την άψογη οργάνωση και 
φροντίδα του σημερινού πανηγυρικού Εσπερινού.

Ο Όσιος Κυριακός ο Υμνογράφος να πρεσβεύει για όλους μας, έτσι ώστε με 
χαμόγελο και αληθινή αγάπη να συνεχίζουμε τη ζωή μας.
Ευχαριστώ».

Αντιφωνών ο Θεοφιλέστατος ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του Δ.Σ., μετέφερε τις 
ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερωνύμου, Τοποτηρητού της Ι. Μητροπόλεως, ευχήθηκε σ᾽ αυτόν και σε όλους 
τους Ιεροψάλτες, μέλη του Συλλόγου, να έχουν την ευχή του μακαριστού 



Μητροπολίτου μας κυρού Διονυσίου και ο Προστάτης Άγιος τους Κυριακός ο 
Αναχωρητής να τους πολυετίζει με υγεία, δύναμη και φωτισμό, ώστε να επιτελούν 
ευόρκως τα Ιεροψαλτικά καθήκοντα τους για να δοξάζεται ο Θεός και να 
προσεύχονται, ευφραινόμενοι από τα μελωδικά ψαλσίματά τους, οι Πιστοί.

 











     

  






